

# 抚平大地创伤,“疮疤”变鱼塘

## 菏泽煤矿塌陷区治理破题,利用闲置水域发展渔业养殖



本报记者 张建新

22日,菏泽市水产局党组书记、局长伊敬国带队相关科室负责人做客市长热线。期间记者获悉,菏泽确立黄河故道、黄河滩区、煤矿塌陷区三大区域为全市渔业发展的主战场,尤其是煤矿塌陷区渔业治理已经破题,有利于充分开发利用现有闲置大水面水域,达到以水养鱼,以鱼净水,实现水域的经济效益、生态效益和社会效益共赢。

### 煤矿水资源不浪费 饲养热带鱼类有优势

菏泽渔业资源较好,特别是黄河故道区域水源丰富,是全省淡水渔业新的增长点。从2011年开始,菏泽着手进行黄河故道生态渔业开发。截至目前,黄河故道已开发荒洼地3万多亩,建成标准鱼塘2.3万亩,现代渔业园区雏形已现。

菏泽煤矿塌陷地主要集中在巨野龙堍镇煤矿处,总面积约4800亩,深度一般3米—5米,已形成一定的水体面积,另外郓城等地也有一小部分地区。塌陷地的水体水质较为良好,同时每年都有一定面积的塌陷区形成,进行渔业治理,可以有效利用大面积的水资源。

尤其是煤矿丰富的热水资源,可以进行热带性鱼类罗非鱼等鱼类的池塘养殖或水泥池温流水高密度养殖。也可以设置一定量的网箱进行鱼类等经济水产品

的高密度养殖。长远发展还可建设煤矿塌陷地为休闲垂钓园。

菏泽市水产局等部门借鉴黄河故道开发经验,积极探索黄河滩区荒洼地开发以及煤矿塌陷区渔业治理,今年开始正式实施。如今煤矿塌陷区渔业发展已经起步,郓城优质鱼项目已完成项目申报并已通过专家评审,将开工建设。

### 推进涉渔土地流转 加快宜渔荒洼资源开发

为加快渔业治理宜渔荒洼资源的开发利用步伐,推进水产养殖的规模化、产业化发展,菏泽市水产局积极引导推进宜渔涉渔地的流转承包经营。

据介绍,东明县鱼园黄河滩区,今年初流转土地3100亩,以每亩每年1000元的价格,分别与340户村民签订了25年承包合同。下步他们计划用3年时间,流转土地3万—4万亩,继续搞好鱼

塘开发并配套建设饲料厂、冷藏加工厂等基础设施。在煤矿塌陷区方面,郓城煤炭塌陷区丁里长镇单垓村2812亩的土地已经完成流转。此项目也在6月中旬向省厅进行了2014年度优质鱼申报。

今年上半年,菏泽已建、在建涉渔项目共流转土地16000余亩,涉及1200户群众及集体,承包期限10年至30年不等。新发展100亩以上的规模渔场19个,其中1000亩以上的规模渔场5个,带动各项投资2亿多元,每年仅土地收益一项,给土地流转农民增收2000多万元。

### 引进资金和技术 推进现代渔业发展

菏泽市水产局将黄河故道区、黄河滩区、煤炭塌陷区近百万亩宜渔荒洼地列为水产开发重点,积极争取省里对渔业生产的支持。

曹县黄河故道优质鱼项目

三期工程,巨野海东渔业合作社甲鱼养殖优质鱼项目省财政分别投资500万元,吸引社会投入6000多万元。郓城县煤矿塌陷区渔业开发首获500万元省资金扶持。黄河故道渔业开发连续三年投入的基础上,今年省财政继续扶持500万元。

同时,还以项目扶持等优惠政策吸引客商的投资。在曹县黄河故道区,引入江苏连云港客商,从2011年起,开发了养殖池塘9600亩,建成了南美白对虾高产养殖基地。在郓城煤矿,潍坊客商出资利用矿井废水进行工厂化鲢鱼养殖,取得了不错的经济效益。

通过引进资金、技术和先进管理模已成为菏泽现代渔业发展的重要推进方式,实践证明三大区域开发成为“三驾马车”有效拉动全市渔业生产的发展。今年上半年,全市水产养殖面积25万亩,比去年同期增长4%,水产品产量为5.5万吨,与去年同期基本持平。渔业总产值9.7亿元,同比增长5.8%。

# 30分钟判3案,轻刑快审提效率

## 开发区法院适用快速办理轻型案件机制判案,在全市尚属首次

本报菏泽7月22日讯(记者 邢孟 通讯员 刘西磊 乔建设 任爽) 21日下午,3起涉嫌危险驾驶案件在菏泽经济开发区人民法院集中开庭审理,庭审实行轻微刑事案件快速办理机制,仅用半小时就将3起案件审结,并通过全省法院庭审直播平台进行网络直播,这在全市尚属首次。

庭审现场法庭对3名被告人集中宣布了法庭纪律、集中告知诉讼权利,庭审过程中将举证、法庭辩论、法庭调查结合在一起,并集中进行宣判,3名被告人均因违反道路交通安全法规,醉酒驾驶机动车构成危险驾驶罪,分别被判处有期徒刑一个月、一个月、二个月,各处罚金五千元,3名被告人当庭服判。

“在开庭审判之前,我们就把起诉书、量刑建议书等法律文书送达被告人,并告知其享受的权利以及审判员的身份等,这就缩短了庭审中法庭调查环节的时间。”开发区检察院副检察长刘晓明介绍,“这样既保护了被告人行使各种权利,且检察机关也提出了量刑建议,被告人可以提前知道量刑



轻刑快审3起涉嫌危险驾驶案件现场。(开发区法院供图)

幅度,能更好为自己辩护,同时也提高了办案效率。”

负责审理该案的开发区人民法院刑一庭法官吴倩介绍,在确定这三起案件适用轻微刑事案件快速办理机制后,当日就向被告人送达起诉书副本,告知其诉讼权利及简易程序等,“三个被告人均是取保候审,为了保证他们能及时出庭,我们开庭之前也多次跟他们沟

通,确保他们按时到场。”吴倩说,看似庭审只有半个小时,但是庭审前期他们进行了详细的研究和讨论,中间也一直积极与公安、检察机关沟通,才有了当庭审审的公正、高效。

据了解,轻刑快审机制以刑事诉讼法的简易程序为依据,在此基础上,公、检、法再压缩相关办案程序的时间,减少犯罪嫌疑人、被告人被羁押的

时间,这对减轻看守所收押人犯压力,保障被告人、被害人的合法权利都起到积极的作用。“适用的案件主要是犯罪情节简单,社会危害性较小,被告人主观罪过较轻且认罪认罚的案件。”开发区检察院刑事检察科科长殷玉玲说,通过轻刑快审程序,可对多发的盗窃、诈骗、危险驾驶等轻微刑事案件,做到快审、快判、快执行。

## 公务员面试资格开审 时间为7月28日至30日

本报菏泽7月22日讯(记者 张建新) 记者从菏泽市人社局获悉,菏泽市考试录用公务员面试资格审查将在7月28日至30日进行。取得面试资格的人员,在8月8日18:00前仍未向资格审查部门提交有关材料的,视为弃权。经审查不具备报考条件的人员,取消面试资格。

进入面试的人员,需向资格审查单位提交笔试准考证、本人签字的《报考公务员诚信承诺书》、《录用公务员报名登记表》(未打印或丢失以上材料的考生,可于7月27日9:00至30日18:00登陆菏泽人事考试网“准考证打印”栏目打印)、1寸近期同底版免冠照片3张(须与网上报名的照片同一底版)及相关证明材料。

委托他人办理面试资格审查的,除提交以上相关材料外,还须提交委托人亲笔书写的委托书、身份证复印件及受托人身份证(原件及复印件)。

取得面试资格的人员,在8月8日18:00前仍未向资格审查部门提交有关材料的,视为弃权。经审查不具备报考条件的人员,取消面试资格。提供虚假证明材料的人员,取消面试资格,并报省公务员主管部门给予其5年内不准报考公务员的处理。因弃权或取消资格出现的职位上的人员空缺,按该职位笔试成绩依次递补。

# 全国五一劳动奖章获得者史兆江谈菏泽精神: “内凝聚人心、外树立形象”



菏泽人的精神坐标

“崇文尚德 务实图强”的菏泽精神,是我们菏泽人认同的精神价值和共同追求,是“植根菏泽历史、基于菏泽现实、引导菏泽未来”的具体体现。如何来践行菏泽精神?我的理解是,要以崇文尚德的传统,充实菏泽人的精神世界;以务实图强的作为,实现菏泽人的精神价值;要把这八个字像一面旗帜一样举起来,凝聚菏泽人的思想灵魂,引导菏泽的未来发展,使全市上下内凝聚人心、外树立形象,共创菏泽发展新未来。

活、社会交往中的言行举止中,体现在各单位、各部门的集体精神中,体现在先进模范人物、先进典型典型事迹的传播中,体现在市委市政府各级机关的宣传倡导中。弘扬菏泽精神,需要全体菏泽人共同努力,将菏泽精神内化为个人素质和自觉行动。

让菏泽精神深入人心,外化为行,是一个长期的过程。作为一名企业劳模代表,必须要做学习菏泽精神、实践菏泽精神、宣传菏泽精神的先行者。

首先,要进一步崇文尚德,提高修养,不断提高自己的文化素养和文明素质。特别是在新的历史条件下,要实现中华民族的伟大复兴,建设幸福美丽新菏泽,就要按照习总书记要求的那样,“我们的民族要上进,就必须大兴学

习之风,坚持学习、学习、再学习,实践、实践、再实践”,把学习作为一种政治责任、一种精神追求和一种生活方式,树立先进学习理念,培育浓厚的学习兴趣,学以立德、学以增智、学以创新。中国联通的企业愿景是致力于成为信息生活的创新服务领导者,更要求我们创建学习型企业,不断加强员工素质培训,持续提高员工业务技术水平和职业道德水平,为菏泽大众提供更好的优质服务。

其次,要以“务实”之风谋事,以“图强”之心干事。“务实”体现了菏泽之风,是“菏泽精神”的精髓;“图强”昭示菏泽之路,是“菏泽精神”的追求。我们菏泽要建设区域发展高地,就必须“求实”、“务实”,脚踏实地,一步一个脚印不断前行;同时要把“奋发图强”



作为精神追求,不甘落后,奋勇争先,勇于变革、勇于创新,在“图强”中实现欠发达地区的弯道超越。作为劳模代表,更要发扬“务实图强”的菏泽精神,以更加饱满

的热情投入到今后工作中去,带领员工建功立业,推动企业持续健康发展,为菏泽信息化建设和经济社会发展再立新功。

本报记者 李德领 整理